

Ежедневная городская газета  
Основана в 1934 году



Вашей газете 75 лет

Среда, 8 сентября 2010 года  
№167 (11998)

**Подписка  
на газету  
на 2011 год**

- Стоимость годовой подписки для населения - **800** руб.
- Для льготной категории подписчиков - **550** руб.
- Для предприятий - **960** руб.
- В редакции по адресу:  
ул. Маяковского, 12а,  
**со скидкой 50** руб.



чтобы город не выглядел свинарником  
ГОРОЖАНЕ ПОДКИНУЛИ РЯД ИДЕЙ ГЛАВНОМУ  
АРХИТЕКТОРУ СУРГУТА

стр. 3



**борьба с коррупцией**  
АЛЕКСАНДР СИДОРОВ: «ПОЯВЛЯЮЩАЯСЯ РАЗ ОТ РАЗУ  
ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЯВЛЕНИЯХ КОРРУПЦИОННОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАЧАСТУЮ ВЕСЬМА И ВЕСЬМА ДАЛЕКА  
ОТ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ»

стр. 4

творчество молодежи

# Краш-тест для художников

Как сургутские райтеры с огоньком на бензоколонке работали

С

каждым годом увлечение граффити становится все более популярным в молодежной среде. Но, как правило, весь процесс носит стихийный характер, что зачастую приводит к несанкционированным действиям со стороны художников.

И вот, дабы направить творчество молодежи в конструктивное русло, руководство сети автозаправочных станций «Эталон» решило провести конкурс граффити, посвященный автомобильной тематике.

Окончание на стр. 2



Фото Леонида Березинского

выборы - 10.10.10

**Попов  
прошел**

С вечера понедельника зарегистрированных кандидатов на пост главы Сургута стало четверо.

К троим представителям политических партий добавился самовыдвиженец – представитель топ-менеджмента Сургутнефтегаза и депутат окружной думы **Дмитрий Попов**. Собранные им подписи признали действительными.

До 18.00 понедельника официально зарегистрированных кандидатов было трое – это **Олег Поздеев** (КПРФ), **Александр Дроздецкий** (ЛДПР) и **Анатолий Вац** («Справедливая Россия»). Они выдвигались от партий, поэтому им не пришлось собирать подписи.

Сегодня должна решиться судьба оставшихся двух кандидатов-самовыдвиженцев – это заместитель председателя городской думы **Алексей Савенков** и депутат гордумы **Евгений Барсов**. В настоящее время ТИК занимается проверкой предоставленных ими подписей.

*Дмитрий Карелин*



**ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»**

125 000 000 рублей выплачено в 2009 году  
160 000 неработающих пенсионеров

**Мы помним о тех, кто создавал наш город**

Реклама



## УЧИСЬ УЧИТЬСЯ БЕСПРИЗОРНЫЕ АВТО ДЕНЬГИ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

### Для школ попросили учебники по «Истокам»

С 14 по 16 сентября в городской думе пройдут заседания постоянных комитетов. Депутаты обсудят такие вопросы, как кражи и самоуправство в дачных кооперативах, готовность школ и учреждений культуры к начавшемуся учебному году и другие актуальные проблемы. Заседания проведут все четыре комитета думы - по нормотворчеству, информационной политике и правопорядку; по городскому хозяйству и перспективному развитию города; по бюджету, налогам, финансам и имуществу; по социальной политике. Кроме озвученных проблем, на заседаниях пойдет речь об обеспечении жильем участковых милиционеров, ремонте дорог и дворов, защите граждан от бродячих животных и поддержке некоммерческих организаций. Также депутаты рассмотрят обращение общественников, призывающих продвигать в школах города программу по духовно-нравственному воспитанию детей «Истоки». В частности, предлагается закупить учебники по «Истокам» на средства городского бюджета.

### Поймали «аккумуляторных» воров

Сотрудники милиции задержали двух воров, специализировавшихся на кражах автомобильных аккумуляторов. Злоумышленники промышляли на неохраняемых стоянках и в частном секторе Черного Мыса.

Чаще всего их внимание привлекали припаркованные и оставленные на ночь без присмотра грузовики. Воры снимали с них аккумуляторы стоимостью до 14 тысяч рублей и сдавали их как лом по 300-400 рублей за штуку. Всего им удалось разукомплектовать таким образом порядка десяти машин. Воров поймали с поличным, возбуждено уголовное дело.

### Что будет с зарплатами учителей?

Что будет с зарплатами учителей, повышаться они или нет – знает директор городского департамента образования Надежда Стрельцова, но пока не раскрывает тайны.

О зарплатах мы спросили Надежду Стрельцову во время пресс-конференции, которую она проводила в четверг. Надежда Яковлевна ответила уклончиво:

- Официальной информации на этот счет пока нет. А неофициальную информацию я разглашать не буду, потому что она неофициальная. Как только будет официальная информация, я сообщу ее всем, - сказала она.

Зарплата учителей городских школ напрямую зависит от субвенций окружного бюджета, так что повышать ее или не повышать - решает округ.

Напомним, прошедшей весной профсоюз педагогов Сургута обратился с письмом к губернатору Наталье Комаровой с просьбой рассмотреть вопрос о повышении заработной платы учителям.

*Информационная служба «СТ»*

### объявление

## Осенняя ярмарка производителей

**11-12 сентября в Сургуте начинает работу «Осенняя ярмарка товаропроизводителей», организованная НОУ ДПО «Global scan» при поддержке администрации города Сургута.**

Свою продукцию горожанам представят товаропроизводители из Тюмени, Тюменской области, Сургута, Тобольска, Ишима, Ялуторовска, Нижневартовска. Сургутянам будет предложен широкий ассортимент продовольственных товаров по ценам товаропроизводителей:

**Свежие овощи и зелень** - совхоз «Северный», владельцы личных подворий Тюменской области.

**Мясо (говядина, свинина, кролик), колбаса и мясные деликатесы** - товаропроизводители Сургута, Ишима, Ялуторовска, Тюменского района.

**Рыба и рыбные товары** - товаропроизводители Сургута, Тюмени, Тобольска.

**Молочные продукты** - товаропроизводители Сургута, Тобольска, Тюмени.

**Кондитерские изделия** - товаропроизводители Сургута.

**Мед** - товаропроизводители Башкортостана.

Ярмарка будет проходить в центре города, на проспекте Мира (пересечение пр. Мира и ул. Островского, рядом с магазином «Престиж», пр. Мира, 19).

Товаропроизводителям и жителям будут созданы необходимые условия для успешной работы и закупки продуктов.



творчество молодежи

## Краш-тест для художников

Как сургутские райтеры с огоньком на бензоколонке работали

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Как сообщила одна из организаторов мероприятия **Мария Ефимова**, конкурс состоит из двух этапов. До 23 августа участники передавали в оргкомитет эскизы своих работ. 1 сентября жюри конкурса определило финалистов конкурса - 5 человек. К изображению на недвижимых конструкциях АЗС «Эталон» было принято 6 эскизов.

Второй этап состоялся в пятницу, 3 сентября. Участники конкурса допоздна (а некоторые и в продолжение всех выходных) художественно расписывали специально выделенные для этого объекты.



Работы оценят жители города: в течение месяца будет проходить голосование, по результатам которого определяется победитель.

Солидный призовой фонд добавит остроты соревнованием, главный приз – тонна топлива.

**Георгий Семенов**  
Фото Леонида Березницкого

Работы оценят жители города: в течение месяца будет проходить голосование, по результатам которого определяется победитель.

Солидный призовой фонд добавит остроты соревнований, главный приз – тонна топлива.

**Французский кинорежиссер** Жан-Люк Годар отказался ехать в США за почетной премией «Оскар». В качестве причин указывается возраст режиссера и тот факт, что почетные «Оскары» вручаются отдельно от основных наград. **Reuters**

**Правительство России** намерено потратить на добычу газа из-под вечной мерзлоты Ямала до 8 триллионов рублей. **Ведомости**

**В Государственной Думе РФ** началось первое пленарное заседание осенней сессии, на котором появились 445 из 450 депутатов. **ИТАР-ТАСС**

**В президентскую администрацию** направлен проект модернизации уголовно-правовой политики в экономической сфере, подготовленный СКП РФ. Авторы концепции предлагают изменить список преступлений: декриминализировать деяния, которые в нынешних реалиях не представляют угрозы для экономических институтов и ин-



■ Прокуратура выявила нарушения требований по охране полигона «Дальний» в Буйнакске, который 5 сентября подвергся атаке террористов. В связи с этим следствию предстоит решить вопрос о привлечении к уголовной ответственности комбата бригады по статье «Халатность, повлекшая по неосторожности смерть двух или более лиц». **Лента.ру**

■ Депутат Госдумы от «Единой России» Андрей Макаров выступил против законопроекта «О полиции», предложенного к общественному обсуждению президентом Дмитрием Медведевым. По мнению Макарова, документ предоставит полицейским неограниченные права. По словам депутата, расширение прав правоохранительных органов приведет к созданию нового концентрационного лагеря, названием которого будет «Россия». **Интерфакс**

**визит**  
Что общего у Сургута и Питера?

Вчера в городе начала свою работу информационно-деловая миссия «Санкт-Петербург – регионы России».

Проект петербургского правительства, призванный налаживать деловые связи среднего и малого бизнеса, охватил такие города, как Калининград, Ярославль, Киров и другие. И вот пришел в Сургут.

В ночь с понедельника на вторник в наш город из Петера прилетела делегация из 27 человек, в основном это предприниматели, представители различных компаний, занимающихся производством строительных и других технологий, оборудования, материалов, товаров и услуг. Сургут их привлекает как развивающийся город с обеспеченным потребительским спросом и как важный транспортный узел Западной Сибири.

Как сказал глава делегации, советник председателя комитета по внешним связям правительства Петербурга **Эльгиз Качаев**, главная цель миссии заключается в том, чтобы помочь формированию в России единого экономического пространства для малого и среднего бизнеса, а его сегодня, увы, нет из-за законодательной неразберихи и коррупции.

Участники бизнес-встречи подметили, что у Петера и Сургута немало общих интересов, что предвещает расширение деловых контактов. О ходе работы миссии читайте в ближайших номерах «СТ».

**Дмитрий Карелин**

тересов, а также криминализировать те, которые угрожают новым отраслям и институтам. Кроме того, по мнению представителей СКП, российский УК должен быть гораздо более детализированным в сфере экономических преступлений: именно из-за недостатка детализации большинство преступных деяний в этой области квалифицируются как мошенничество. **Ведомости**

■ Шесть человек задержаны по делу о нападении на российское посольство в Минске, произошедшем в ночь на 31 августа. **РИА Новости**

■ Президент США Барак Обама представил долгосрочный план развития транспортной инфраструктуры страны. Шестилетний план, затраты на который оцениваются в 50 миллиардов долларов, предусматривает строительство 150 тысяч миль автодорог, 4 тысячи миль железнодорожных путей и 150 миль взлетно-посадочных полос. **CNN**

«ПТЛ»

# Чтобы город не выглядел свинарником

Горожане подкинули ряд идей главному архитектору Сургута

**Д**

овольно содержательным получилось общение директора городского департамента архитектуры и градостроительства Алексея Усова с сургутянами в рамках «прямой телефонной линии». Главного архитектора города просто забросали идеями по благоустройству и развитию Сургута.

На протяжении часа звонили только те, кого не устраивает современный облик города или какая-то конкретная его часть, например, собственный дом, «украшающий» своим облупленным фасадом людную улицу, или двор, в котором черт ногу сломит.

- Наш город – настоящий свинарник! - в сердцах высказалась женщина, пожаловавшаяся на разбитый двор, до которого никому нет дела. Алексей Усов согласился с тем, что многие дворы жилых домов находятся сегодня в неприглядном состоянии. А причина тому – в изменившемся законодательстве: придомовые территории теперь отнесены к собственностям жильцов, то есть именно у жильцов теперь должна болеть об этом голова.

Если жители дома коллективно примут решение скинуться на ремонт, то город вправе им помочь субсидией. В этом случае от самих жильцов требуется погасить 20% стоимости ремонта, а остальные 80% добавит муниципалитет, пояснил Алексей Усов. По его словам, некоторые дома на это решаются.

На «ПТЛ» позвонил мужчина, которому стыдно за фасад собственной девятиэтажки по ул. Республики, 92. Этот дом, как утес, запирает собой Набережный проспект, он виден издалека, но выглядит никуда не годно и только портит общий вид улицы.

Алексей Усов сказал, что проект реконструкции фасада этого дома имеется, но когда он будет реализован – неизвестно, все зависит от финансирования. Пока денег нет.

А вот известный долгострой на пересечении Майской и Декабристов скоро достроится, остатки бетонного ограждения уберут, а территорию перед объектом благоустроят.

- Надеюсь, что застройщик успеет до холода, - ответил



главный архитектор женщины, задавшей вопрос.

Что будет с улицей Декабристов? Реконструкция дорожного полотна – это все, что было запланировано? Нет, по словам Алексея Усова, работы по благоустройству улицы в будущем будут продолжены согласно имеющимся проекту.

- Согласен. Скажу больше – такие «подземные» в кавычках гаражи лучше было бы не строить вообще. Территория над ними никак не используется, а в самих гаражах сырьё, - выразил свое мнение Алексей Усов.

Он сказал, что при планировке новых микрорайонов администрация тре-

нить, какую нагрузку гараж может выдержать.

За время своего дежурства на «прямой линии» Алексей Усов принял еще два «рационализаторских предложения» – это установка в городе указателей с описанием расположения улиц, а также строительство нового городского музея – «музея народного творчества».

- Вообще, от жителей время от времени поступают интересные идеи, - признался он журналистам. Так, например, кто-то недавно предложил устроить в пойме Оби за Югорским трактом горнолыжный спуск. То есть насыпать искусственную горку, чтобы народ катался. Сначала эта идея архитекторам показалась странной, а потом подумали: а почему бы и нет? Сейчас как раз разрабатывается про-



бует, чтобы над гаражами предусматривали спортивные площадки. А вот что делать со старыми гаражами, он пока не знает. Ведь, чтобы на крыше устроить газон или игровую площадку, надо найти проект и выяс-

нить обустройства поймы, и новый Каменный Мыс, возможно, появится на карте Сургута.

*Дмитрий Карелин  
Фото Леонида Березницкого*

**Городская красота иногда выходит боком для горожан, как, например, это случилось с жительницей дома по проспекту Комсомольскому, 19, - той самой десятиэтажки, под которой расположен магазин «Новый мир».**

**Красивые буквы с называнием магазина напрочь закрыли жительнице вид из окон. Женщина обратилась к Алексею Усову с просьбой проверить, законно ли собственник магазина установил эти буквы и можно ли добиться их демонтажа без суда?**

**Алексей Усов пообещал проверить, есть ли у предпринимателя разрешение на установку данной рекламной надписи на крыше пристроенного помещения. А вообщем, по его словам, установка подобных конструкций на жилом доме должна производиться только с согласия жильцов.**

На «ГЛ» дежурила корреспондент  
«Сургутской трибуны»

**Софья  
Селиванова**



## Табу для продавца

- Во время контрольной закупки продавец нашего магазина продала пиво и сигареты несовершеннолетнему. За сигареты составили протокол на продавца по ст. 14.2, за пиво – хотят оштрафовать меня как индивидуального предпринимателя по ст. 14.16 п. 4, причем не как должностное лицо (на две-три тыс. руб.), а как юридическое (на 20-30 тыс. руб.). Так ком же является ИП в данном случае?

Пояснения дают **сотрудники отделения правового обеспечения УВД по г. Сургуту**. В данном случае действуют правила ст. 2.4 КоАП РФ, где в примечании указано, что лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как должностные лица. Понятие «юридическое лицо» в данном случае применяется незаконно. Свои доводы вы можете привести при рассмотрении дела. Если будете не согласны с решением суда, то вправе его обжаловать в течение десяти дней в вышестоящий орган.

## От чего зависит пенсия?

- Влияет ли размер заработной платы на начисление пенсии? Если да, то за какой период времени берутся данные для начисления? На работе при оформлении пенсий сотрудникам столкнулись с такой проблемой: стаж одинаков, а заработка плата разница в 1,5 тысячи.

Ответ поступил от **ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте ХМАО-Югры**. При расчете размера пенсии учитывается заработка за 2000-2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного учета) в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев работы подряд до 01 января 2002 года на основании документов, выдаваемых работодателями либо государственными (муниципальными) органами.

Размер пенсии также зависит от суммы страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации за периоды после 01 января 2002 года. Сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование зависит от заработной платы работника. Таким образом, размер пенсии зависит и от заработной платы после 01.01.2002 года.

## Сколько стоит безопасность?

- Скажите, сколько стоит установка сигнализации в квартире? И какую сумму нужно платить за ее охрану?

Нам ответили в **отделе вневедомственной охраны при УВД по городу Сургуту**, который является федеральным органом исполнительной власти РФ, подразделением милиции общественной безопасности и осуществляет охрану квартир граждан милицейской службой охраны в городе Сургуте. Стоимость монтажных работ ТСО в квартире определяется сметой, в среднем она составляет от 7 500 руб. до 20 тыс. руб. (в зависимости от объема работ). Абонентская плата в месяц составляет 626 руб. 87 коп. В случае, если нет необходимости сдавать квартиру под охрану в течение всего года, существует возможность приостановления договора, но в данном случае необходимо производить оплату за сохранность телефонной линии 150 руб. ежемесячно (по письменному заявлению собственника). При необходимости возможна установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) для экстренного вызова наряда милиции. Абонентская плата КТС составляет 313 руб. 44 коп. в месяц. Сроки исполнения работ со дня поступления заявления – 2 недели.

Форму заявления и заявки на монтаж можно получить по телефону 37-94-45. ОВО при УВД по городу Сургуту находится по адресу: Нефтеюганское шоссе, 6/1. Режим работы – с понедельника по пятницу, с 9.00 до 17.12. Перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

## Наш телефон 22-04-68

работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу

**Наш e-mail: gl@stribuna.ru**

О работе межведомственного совета по противодействию коррупции и комиссии по урегулированию конфликтов интересов рассказали журналистам на встрече глава Сургута Александр Сидоров и его заместитель Наталья Алешкова.

## О деятельности совета

– Хотелось бы обратить внимание на ту работу, которая ведется администрацией города и другими органами местного самоуправления. Несмотря на то, что мы размещаем всю необходимую информацию по этому вопросу на своем сайте, регулярно публикуют в официальных органах печати, тем не менее (может, потому, что мы не столь активно или не очень системно это делаем) появляющаяся раз от разу информация о проявлениях коррупционной деятельности – информация из правоохранительных органов, органов надзора – зачастую весьма и весьма далека от действительности. Это подвигло нас к тому, чтобы еще раз вернуться к этой теме, – заявил **Александр Сидоров** в начале встречи.

Глава города подчеркнул, что все необходимые нормативные и распорядительные документы в части антикоррупционной деятельности администрации города и другими органами местного самоуправления приняты в соответствии с требованиями и в сроки, которые были определены либо указами Президента РФ, либо постановлениями правительства, либо законами. Созданы комиссии по урегулированию конфликтов интересов: одна рассматривает вопросы, связанные с деятельностью чиновников уровня руководителей департаментов и ниже; другая – вопросы, возникшие на уровне заместителя главы администрации. Ведется работа по антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов, изданных ранее, – а их более 400 – после того как была выполнена ревизия 60 с лишним тысяч документов, которые изданы администрацией и думой города. Акты, которые готовятся к принятию, проходят экспертизу на стадии проекта, после чего направляются в

# Брифингуем антикоррупционно



органы прокуратуры, которые также проводят антикоррупционную экспертизу. И только после заключения прокуратуры нормативно-правовые акты принимаются или вступают в силу.

– В последние годы (два года точно) очень активизировались правоохранительные органы. Органы надзора постоянно направляют запросы в наш адрес, – рассказал глава города. – В 2009 году было направлено актов реагирования (представлений, предписаний, предостережений, запросов, требований) в количестве 258 единиц. Из них 36 – акты прокурорского реагирования. За восемь месяцев 2010-го – 236. Из них – 32 акта прокурорского реагирования.

### Случай с Буркуном

Глава Сургута прокомментировал историю с чиновником **Евгением Буркуном**, громко прозвучавшую со страниц прессы.

– В случае с Буркуном не только не приводятся факты, имеющие место на самом деле, но и перевираются цифры, которые так или иначе звучат в этом деле. На самом деле, не шесть квартир, которые чиновник якобы украл или присвоил, а три квартиры. И не украл, не присвоил, а принял участие в долевом строительстве, заплатив ту цену, которая была установлена для данного дома за квадратный метр. Этот дом был построен для распределения квартир нуждающимся и стоящим в социальных очередях на средства, выделенные из

бюджета, но ровно в той доле, насколько этих средств хватало. В то время средства добирались методом долевого участия населения, где мог принять участие каждый. Сейчас при строительстве такого жилья запрещено смешивать коммерческую и бюджетную составляющие. Вся беда в том, что Буркун в это время работал начальником отдела в департаменте архитектуры и градостроительства, не принимая при этом никаких управленических решений, которые позволили бы злоупотребить своим служебным положением. Мне бы хотелось, чтобы это понимали, – отметил глава города.

– Приговор Сургутского городского суда в отношении Буркуна вынесен 11 декабря 2009 года. Никаких комментариев администрация по этому поводу не давала в связи с тем, что мы ждали кассационного рассмотрения дела в Судебной коллегии по уголовным делам суда ХМАО. Оно состоялось вчера, приговор оставлен в силе, – заявила замглавы города Наталья Алешкова.

Евгения Буркуна оправдали по ст. 292 УК РФ (подлог документов) и признали виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 285 ч.1. УК РФ ( злоупотребление служебным положением). Чиновнику назначили наказание в виде лишения свободы сроком в два года (условно с испытательным сроком в шесть месяцев).

– Неоднократно задавались вопросы: почему Буркун до сих пор работает, что

это за подход администрации, когда лицо, совершившее преступление, продолжает работать? Дело в том, что лицо считается совершившим преступление после того, как приговор вступил в законную силу, – пояснила Наталья Алешкова. – Вступил он вчера, 1 сентября. С этого момента и нужно задавать вопросы. А работает он потому, что в законе нет оснований для его увольнения. Можете удивляться или как угодно комментировать действия администрации, но оснований для этого не имеется. Существует несколько норм, которыми мы руководствуемся в отношении муниципальных служащих. Это Трудовой кодекс РФ, закон «О муниципальной службе». Одним из ограничений, связанных с муниципальной службой, является запрет на работу в органах местного самоуправления лиц, осужденных к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей в должности муниципальной службы по приговору суда, вступившему в законную силу. В данном случае речь идет о тех видах наказания, которые либо связаны с реальным лишением свободы, либо с запретом занимать определенную должность или заниматься определенной деятельностью.

По словам Натальи Алешковой, в приговоре суда об этом нет ничего. Кроме того, в документе сказано о том,

что в период испытательного срока определяется следующее ограничение: не менять постоянного места жительства и места работы без уведомления УИН по г. Сургуту. Таким образом, администрация не может уволить чиновника ни в соответствии с законом, ни в соответствии с приговором суда. Более того, по словам Натальи Алешковой, Евгений Буркун собирается судиться дальше. И если потребуется, дойдет до Европейского суда по правам человека.

**Между тем, по сообщению пресс-службы УВД по г. Сургуту, с начала года сотрудники ОБЭП УВД по г. Сургуту раскрыли более 50 преступлений в сфере коррупции: превышение должностных полномочий, служебный подлог, получение взятки.**

Оказалось, в ходе предварительной проверки были выявлены «казусы»: муниципальным служащим, награжденным в 2009 году дипломами и грамотами, сопровождаемыми премиями, деньги перечислены в 2010 году. Поэтому в личные доходы за этот год эти суммы вписаны не были. Кроме того, у проверяющих возникли вопросы, связанные с возвратом налоговых вычетов, получением начислений в НПФ.

– Есть у нас и гражданин, который забыл про 900 тысяч рублей. Будем разбираться, о чем идет речь, – пояснила Наталья Алешкова. – Но в любом случае для нас информация о доходах, скрытых чиновниками, была большим сюрпризом.

### О скрытых доходах чиновников

На сегодняшний день состоялось 26 заседаний комиссии по урегулированию конфликтов интересов. На последнем – уже после встречи журналистов с главой и замглавы города – должно было рассматриваться представление прокуратуры о выявленных нарушениях в ходе

но: восемь начальников отделов администрации Сургута занимают свои должности, не имея на то требуемого уровня квалификации и даже высшего образования. На самом деле, в этом же представлении прокурора речь шла о четырех начальниках отделов и четырех специалистах первой категории, – объяснила замглавы города. – Помимо того что есть квалификационные требования к определенным должностям, есть еще масса других нормативных актов, которые позволяют, в том числе и без наличия необходимого образования, занимать эти должности. Например, сложившаяся судебная практика говорит о том, что если служащий заместил должность до того, как повысились квалификационные требования, то он считается соответствующим занимаемой должности, если успешно прошел аттестацию. Представьте, человек назначен на должность в 1996 году, когда о квалификационных требованиях и речи не шло. Потом изменяется законодательство. Человек работает в должности более 10 лет. Выполняет ту же работу – он в этой сфере дока, какого еще поискать! Поэтому в случае прохождения аттестации отсутствие диплома не является правонарушением, которое влечет увольнение.

Руководители администрации города также посетовали на то, что в очереди на замещение вакантных должностей в администрации соискатели не стоят. Как только соискатели узнают о заработной плате, интерес сразу теряется.

Ся. Тем не менее, по решению комиссии, после того как проверили пять из восьми (остальные находятся в отпусках) служащих, были даны две рекомендации о расторжении трудовых договоров.

– Сегодня чиновника только ленивый не пнет, – сказал глава города Александр Сидоров в заключение встречи. – А вообще-то, чиновники – те же люди, которые родились в тех же семьях, сидели с вами за одними партами, окончили один вуз. Кто-то пошел работать в прокуратуру, кто-то – на предприятия, другие попали в чиновники. Завершая разговор, призываю вас не руководствоваться этой модой – без конца нагнетать ситуацию. Мне бы хотелось, чтобы искали факты. Если вас на самом деле интересует деятельность администрации, обращайтесь к тем источникам, где можно получить достоверную информацию, обращайтесь к нам, мы всегда готовы прокомментировать ее. Мне бы не хотелось, чтобы вы руководствовались тем, что если перед вами чиновник, то, значит, он обязательно лжив, вороват и корытен.

**Софья Селиванова**  
**Фото Леонида Березницкого**

При сложившейся системе межбюджетных отношений главы муниципальных образований должны назначаться, считает глава Белого Яра

Татьяна Мазалова.



огда у мэра забирают все доходы поселения, а расходы регламентируют по смете, при этом формально он по-прежнему отвечает за все, федеральная власть просто бесстыдно перекладывает с себя ответственность.

**- Чем вас не устраивает сложившаяся система межбюджетных отношений?**

- Всем. Муниципалитеты последовательно лишают любых рычагов влияния на жизнь территорий, в том числе и финансовых ресурсов, но централизация не может быть бесконечной. В рамках нового закона «О самоуправлении» у муниципалитетов забрали их долю доходов, посадив на трансфертную иглу.

Взять хотя бы бюджет Белого Яра. Его доходная база формируется за счет подоходного налога, налога на имущество и аренды земли. Причем, если раньше 90% собираемого в поселке подоходного налога оставалось на территории, то сейчас только 10%.

**СПРАВКА.** Татьяна Мазалова в политике долгожитель - главой администрации поселка ее выбрали в начале 90-х. Она привлекает в Белый Яр инвесторов, организует молодежный парламент, борется с неплатящими коммунальными услугами, хотя это и не ее обязанности. На выборах белоярцы с завидным постоянством голосуют за Мазалову. На прошлых выборах это даже стало проблемой, избирательная комиссия боялась, что люди не придут на выборы - не потому, что не было альтернативы, просто выбор народа был очевиден.

Бюджет нашего поселения - 106 миллионов рублей, где половина - дотации из района. А подоходного налога собирается 140 миллионов рублей. Хватило бы нам хотя бы этих денег? Да. Но из поселков они выкачиваются во все уровни бюджетов, а обратно возвращаются «меченными» в виде дотаций и трансфертов. Их расходование строго регламентировано сметой и жестко контролируется, вплоть до расходов на кардаши.

Сегодня глава городского поселения отвечает толь-

ко за благоустройство территории, культуру, спорт и молодежную политику. Даже полномочия по теплоснабжению переданы на уровень района. За текущие трубы, худые крыши и холод в квартирах теперь отвечает созданная при районной администрации структура - УТВИК, она же собирает квартплату. Однако администрация поселка регулярно проводит штаб по борьбе с должниками,

как формируется доходная база Белого Яра, что нужно сделать, чтобы ее нарастить и максимально эффективно использовать. У меня был бюджет развития, а не выживания. Мы на паритетных началах с Сургутнефтегазом строили жилье, школу и Дом быта. Глава муниципального образования в те годы был хозяином на своей территории. Понимаете? Сейчас он перестал им быть.

прошлых выборах в Белом Яру шесть кандидатов не могли бы претендовать на работу в нашем муниципалитете - уровень образования не соответствовал. Но это не помешало им баллотироваться.

Лозунг Ельцина «Бери суверенитет столько, сколько можешь взять», на мой взгляд, неправильно поняли. В результате - перекосы на местах, вседозволенность и, как след-

окружных властей было не достичься, а районная власть тоже связана ограничениями.

**- Итогом реформы местного самоуправления стало резкое расслоение муниципалитетов на богатых и бедных?**

- В 2004 году мелкие муниципальные образования оказались перед выбором - остаться в сложившейся системе подчинения «поселок - район - округ»

можно избежать протестных настроений.

Убеждена, государство должно заботиться о старицах и детях и создавать условия для работы всех остальных. Если это делается качественно и хорошо, народ готов власть терпеть и содержать ее. Когда-то я только начинала работать в администрации - нас, делегацию мэр из России, отправили на стажировку в Мюнхен. В стране был раз-

## Татьяна Мазалова: «Пока нас еще терпят»



вал, пустые прилавки и очереди в магазинах, а там - чистенькие лужайки, ломающиеся от разносолов прилавки магазинов и разноцветные заборы. Помню, я все время плакала и не могла понять, что они сделали такое, что не можем мы. Почему у них такая ухоженная и благородная старость, а мы, добывая нефть для всей страны... Первое, что сделала, вернувшись оттуда, - организовала конкурс школьников «Сказка есть», и они разрисовали мне все серые заборы. Стало красиво. В бюджете нашла деньги, купила трехкомнатную квартиру и отдала ее созданному центру реабилитации пожилых людей. Рада, что спустя 15 лет он преобразился в

достойную уважения многофункциональную организацию, куда ездят перенимать опыт. Так, потихоньку, мы меняем жизнь поселка к лучшему. Жаль, что теперь это делать все труднее.

Надо отдать должное, в Ханты-Мансийском округе о детях и старицах заботятся. Поэтому нас народ и терпит. Но тенденции на коммерциализацию социальной сферы очевидны: все больше частных детских садиков, школы платные, старики... Вот как только дойдет до старииков, нас терпеть не станут...

Ольга Сошикова  
Фото Леонида Березницкого

Слишком либеральный закон о местном самоуправлении 1993 года упал на неподготовленную почву. Вместо того чтобы ужесточить избирательные законы в части требований к кандидатам в мэры, пошли другим путем. Вдумайтесь, чтобы стать главой администрации города, поселка, нужно соответствовать двум критериям: быть гражданином России и старше 21 года.

А ведь для трудоустройства в ту же администрацию на любую должность соискатель должен соответствовать уровню образования, квалификации, стажу работы. Специалист без образования у меня может работать только на вахте. На

стие, обратная реакция - централизация власти, лишившая местное самоуправление самостоятельности. Принятый несколько лет назад 131-й закон завершил процесс: мы были посчитаны, измерены и признаны негодными. И нас лишили почти всех прав и почти всех возможностей влияния на жизнь поселков.

В итоге каждый муниципалитет оказался предоставлен сам себе, а дальше все слишком по-русски - до царя далеко, до Бога высоко. В округе 106 муниципальных образований, последние годы на ми всерьез никто не занимался. Кто чем дышит, у кого какие проблемы - до

или уйти на «вольные хлеба». Тогда посчитали, что, сохранив район, будет легче выжить всем. Но время показало - выиграл тот, кто ушел. Из заштатного муниципального образования Пыть-Ях стал городом с развитой транспортной инфраструктурой. Спрашивается, чем хуже Лянтор, по численности и промышленному потенциалу сопоставимый с Пыть-Яхом?

В государстве с такими территориями и таким расслоением по уровню доходов должен появиться подушевой норматив - стандарт качества оказываемых местной властью услуг, не зависящий от состояния бюджета или численности населения. Только так

С 13 по 19 сентября в Нижневартовске пройдет XXXII Кубок Сибири и Дальнего Востока, посвященный памяти заслуженного тренера СССР и России Юрия Петровича Фураева.

### «ЛОКОМОТИВ», г. Новосибирск

«Локомотив» ведет свою историю с 1977 года, когда на базе ПО «Север» была создана одноименная команда. Свое нынешнее название новосибирцы получили в 1997 году.

Три последних чемпионата страны железнодорожники неизменно входят в шестерку сильнейших. Самым успешным для них стал минувший сезон, в который команда входила под началом нового наставника Андрея Воронкова. Команда добралась до финала Кубка России, где в напряженной равной борьбе уступила казанскому «Зениту». Затем она финишировала третьей на предварительном этапе чемпионата страны и совсем немного не дотянула до медалей, проиграв в пятиматчевом полуфинале - самом упорном из всех противостояний в сериях плей-офф - белгородским одноклубникам, а в серии за бронзу - столичному «Динамо».

В межсезонье в команде произошли значительные изменения. В другие клубы ушли центральные блокирующие Алексей Казаков («Динамо» М) и олимпийский чемпион Дэвид Ли («Кузбасс»), связующий Константин Лесик («Искра»), диагональный Сергей Баранов («Кузбасс»), доигровщики Роман Данилов («Урал»), Александр Корнеев («Динамо» М), еще один олимпийский чемпион Рид Приди («Зенит») и либеро Алексей Липезин («Факел»). Им на смену пришли связующий Андрей Зубков («Динамо» М), диагональный Филипп Воронков («Факел»), доигровщики Юрий Шакиров («Динамо-Янтарь»), Антон Дубровин («Тюмень»), Томас Семмелвую («Кендерзекин-Козле», Польша), блокирующий Матиас Раймеркес («Мачерата», Италия) и либеро Евгений Митьков («Урал-2»).

### «ФАКЕЛ», г. Новый Уренгой

«Факел» основан в 1996 году. В грядущем сезоне отметит свое 15-летие. Первый российский клуб, выигравший Кубок Европейской кон-

волейбол

# Кому достанется Кубок Сибири и Дальнего Востока?

За почетный трофей будут бороться восемь команд

федерации волейбола, превратив 16-летнюю победную серию итальянских команд.

В чемпионате России-2009/10 «Факел» выбыл из борьбы за медали уже в четвертьфинале. Благодаря высокому месту, занятому на предварительном этапе, «Факел» в итоге квалифицировался пятым, что позволит клубу принять участие в Кубке вызова-2010/11.

**Пришли:** центральный блокирующий Антон Асташенков («Искра»), доигровщики Евгений Сивожелез («Динамо» Москва), Дмитрий Красников («Газпром-Югра») и Антон Куликовский («Зенит»), связующий Владислав Жлоба («Ярославич»), диагональный Константин Бакун (ГУВД «Динамо»), либеро Алексей Липезин («Локомотив»).

**Ушли:** доигровщики Александр Косарев («Локомотив-Белогорье»), Шон Руни («Монца», Италия) и Александр Новиков («Тюмень»), связующий Павел Зайцев («Динамо» Москва), диагональный Филипп Воронков («Локомотив»), либеро Константин Сиденко и центральный блокирующий Сергей Третьяков (оба – «Динамо-Янтарь»).

### «ГАЗПРОМ-ЮГРА», Сургутский район

15-летний юбилей в новом сезоне отметит и «Газпром-Югра». Сургутская команда – ровесник «Факела». В суперлиге северяне провели восемь сезонов, что само по себе является серьезным достижением. Сыгранность состава, в котором всегда было много впитавших в себя командный дух собственных воспитанников (Константин Пятак, Андрей Багутский, Василий Носенко, чемпионы Универсиады-2009 Артем Хабибулин и Никита Ткачев, бронзовый призер юниорского чемпионата Европы-2009 Игорь Кобзарь), является одним из факторов того, что югорский коллектив является крепким середняком, добродушной и неуступчивой командой, которой лишь однажды, в 2006 году, грозил вылет из элитного дивизиона.

Сезоны 2008/09 и 2009/10 годов прошли для сургутской команды по одному сценарию. После слабого старта команда к концу регулярного чемпионата набирала ход и выходила в плей-офф. В четвертьфинале чемпионата России-2008/09 «Газпром-Югра» уступила победителю регулярного сезона новоуренгойскому «Факелу», а в следующем году на



той же стадии – «Локомотиву-Белогорье», причем серия между этими командами оказалась самой упорной из всех четвертьфиналов.

В 2009 году в Сургуте проходил Матч звезд России, в котором принял участие нападающий «Газпрома-Югры» Игорь Шулепов.

В юбилейном сезоне команда Рафаэля Хабибулина дебютирует в Кубке вызова. Первый соперник – украинская «Крымсада».

**Пришли:** центральный блокирующий Лукаш Кадзевич («Локомотив-Белогорье»), связующий Игорь Колединский («Ярославич»), диагональный Андрей Максимов («Урал»), доигровщики Александр Платонов («Динамо-Янтарь») и Дмитрий Красников («Факел»), либеро Александр Януков («Динамо»).

**Ушли:** центральные блокирующие Константин Порошин («Кузбасс») и Максим Прокурня («Динамо-Янтарь»), связующий Игорь Колодинский («Ярославич»), диагональный Андрей Максимов («Урал»), доигровщики Александр Платонов («Динамо-Янтарь») и Дмитрий Красников («Факел»), либеро Александр Януков («Динамо»).

### ВК «ТЮМЕНЬ», г. Тюмень

Первый в российской истории профессиональный волейбольный клуб в Тюмени был создан в 2004 году усилиями администрации Тюменской области, руководства Тюменского государственного нефтегазового университета и волейбольного клуба «Самотлор». Коллектив, получивший название «Нефтегазунивер», был составлен из игроков резерва «Югры-Самотлора».

Главным тренером «Тюмени» стал работавший ранее в Нижневартовске Юрий Эдуардович Короткевич. Вместе с ним в областной центр переехали Сергей Шульга, Сергей Андрианов и Сергей Самсонов.

В чемпионате России-2009/10 «Тюмень» не смогла доказать закономерность

сандра Шадинов («Мордовия», Саранск), Сергей Акимов («ТНК-ВР»), Вячеслав Кургунов («Грозный»).

### «ДОРОЖНИК-ЕНИСЕЙ», г. Красноярск

Команда основана в 1993 году. В 1999 году заняла второе место в высшей лиге «А» и завоевала место в элитном дивизионе, где продержалась два сезона.

Год назад в «Дорожнике» произошли положительные изменения. Во-первых, клуб взяло под свою опеку министерство спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края. В связи с чем произошла смена формы собственности – теперь это спортивное краевое государственное автономное учреждение «Волейбольный клуб «Дорожник». Во-вторых, произошла смена директора. Вместо Александра Митюкова пришел более молодой и энергичный Эдуард Носков. В-третьих, клуб проявил активность на трансферном рынке. Привлечение Шумилина, Бестужева и Полякова – несомненная удача прошлогодней трансферной кампании. (Впоследствии Бестужева удержать не удалось. Игроку поступило предложение от клуба суперлиги, от которого не отказываются).

Все это вместе взятое позволило «Дорожнику» одновременно, даже лидировать в чемпионате России высшей лиги А, а в итоге привело к высокому третьему месту. В новом сезоне определенное беспокойство вызывает линия доигровщиков. Лишившись основной пары Бестужев - Соснин, тренеры были вынуждены искать им равноценную замену. Выбор остановился на дуэте Акудович - Отришко. На остальных позициях ярких перемен не произошло.

**Пришли:** Андрей Анкудович (НОВА), Александр Александров («ОГРА-Самотлор»), Богдан Отришко (Украина), Дмитрий Холоша («Кузбасс»), Алексей Никитин («Губерния»).

**Ушли:** Владимир Ситников («Динамо», Хабаровск), Алексей Соснин, Андрей Путинцев (перешел на тренерскую работу), Александр Кошкин («Янтарь», Северск).

### «ЮГРА-САМОТЛОР», г. Нижневартовск

Волейбольная команда «Самотлор» создана в авгу-

сте 1987 года. Первым успехом команды стала победа в Кубке Сибири и Дальнего Востока в 1990 году. В сезоне-1991/92 нижневартовцы становятся победителями первой лиги чемпионата СНГ, параллельно вместе с шестью клубами высшей лиги выступают в первом чемпионате России, где занимают предпоследнее место. В начале 1990-х годов «Самотлор», руководимый Валентином Ермоленко, – один из сильнейших клубов России, первый в истории обладатель Кубка России, двукратный призер чемпионатов России и Кубка ЕКВ.

Сохранив по итогам сезона-2008/09 место в суперлиге, клуб отказался от участия в чемпионате страны-2009/10 среди команд элитного дивизиона и перешел в высшую лигу «А». В минувшем первенстве «Югра-Самотлор» заняла восьмое место.

**Пришли:** Георгий Мамедов («Зоркий»), Артем Нежельский, Александр Петров, Дмитрий Соболев, Кирилл Фисенко (все – «Локомотив-Факел», Екатеринбург), Виктор Сысоев (СДЮШОР Новосибирска), Алексей Налобин («ЗабГПУ-Динамо», Чита).

**Ушли:** Игорь Антонюк («Локомотив», Харьков), Евгений Галатов («Кузбасс»), Сергей Аноскин («Локомотив-Н»), Александр Александров («Дорожник-Енисей»), Ян Захаров, Александр Лысенко, Александр Ноздрачев – («Янтарь», Северск), Вадим Кильчицкий («Зенит-2», Казань), Станислав Василенко, Дмитрий Гутов.

### «УНИВЕРСИТЕТ», г. Барнаул

ВК «Университет» создан в 1973 году. С 1997 года выступал в высшей лиге «Б», с 2003 по 2009 годы – в высшей лиге «А».

Вернуться в подэлитный дивизион за один сезон не получилось. Предварительный этап барнаульцы провели с блеском, потерпев лишь два поражения в двадцати четырех матчах. Однако полуфинальный раунд команда провела неровно – шесть побед в десяти играх. Третье место в Сибири, тем не менее, открыло дорогу в финальный этап высшей лиги «Б», но там «Университет» оказался в тени «Грозного» и нижегородской «Губернии». Команда заняла только четвертое место и осенью вновь стартует в чемпионате высшей лиги «Б».

В 2007 году воспитанник барнаульского волейбола Филипп Воронков в составе новоуренгойского «Факела» стал обладателем Кубка ЕКВ. На виду в суперлиге еще один выходец с Алтая блокирующий Константин Порошин, три сезона отыгравший за «Газпром-Югру» из Сургутского района.

**Использованы материалы Википедии и агентства «Уралволей».**

Ведущий страницы – Александр Миронов

выборы - 10.10.10

# Мнение молодых

Совсем немного времени осталось до выборов главы города Сургута, которые состоятся 10 октября 2010 года. Молодежь с каждым годом все активнее призывают прийти на избирательные участки.

П

роводятся встречи с известными людьми, семинары, конкурсы на лучший рисунок вместо банальной галочки. Но молодежь не спешит стать политически активной, халатно относясь к предстоящим выборам.

В последнее время молодежь в сравнении с другими возрастными категориями граждан чаще занимает наблюдательную позицию; проявляет слабый интерес к политике и политической информации; выражает недоверие к традиционным формам политического процесса; поддерживает новых политических лидеров, не связанных с политической властью; выражает высокий уровень пассивности на выборах всех уровней; демонстрирует низкую вовлеченность в другие формы политического участия, требующие большей активности.

Многие молодые люди не ходят на выборы, позволяя политической жизни течь в



русле, диктуемом другими возрастными группами. Не все представители молодого поколения, недавно достигшие возраста, дающего активное избирательное право, используют его. Право избирать и быть избранным существует у молодых людей, достигших 18 лет. Люди в этом возрасте настроены более оптимистично, легко поддаются каким-либо переменам в государстве и влиянию со стороны предвыборной агитации кандидатов. Нередко они голосуют не умом, а эмоциями, или по примеру родителей и за того же кандидата, которого выбрали они (родители).

В этом году около 1500 молодых избирателей Сургута впервые проголосуют

Евгений Тюменский:

**- Мало информации о кандидатах, отсутствие стимула (все считают, что за нас все уже определено «наверху»). Молодежь все реже интересуется политикой. В основном делается ставка на себя, а не на государство. Государство давно живет своей жизнью, отдельно от народа.**

Ксения Соколова:

**- Я хожу на выборы! Наверное, многим просто лень, а еще один аргумент - за нас уже так все решили.**

Яна Алешина:

**- Небольшая осведомленность о работе кандидатов, о их предвыборных кампаниях. Бояться ошибиться и оставляешь право выбора за другим.**

на выборах мэра. Как говорят сами кандидаты, заманивать молодежь на выборы никто не будет, однако традиционные подарки они все же получат.

В сторону молодежи часто звучат призывы к инициативности и ответственности, а также упреки в нигилизме и безответственности. По словам критиков, «Разве молодежь захочет пойти и выбрать главу? Нет, она просто равнодушно отнесется к предстоящим мероприятиям». Инициативные и ответственные молодые люди были, есть и будут. Их порой не хотят замечать, т.к. они у многих вызывают раздражение, непонимание и страх своими решительными шагами.

*Любовь Манчугова,  
студентка 4-го курса  
СурГПИ*

*Фото Леонида  
Березинского*

в поисках работы

## Вакансии от БУ ХМАО-Югры «Сургутский центр занятости населения»

(поступили с 31 августа по 3 сентября 2010 года)

**834638 2-70-67**

Помощник воспитателя

**83462 45-77-91**

Директор (заведующий) предприятия розничной торговли (заместитель директора по административно-хозяйственной работе)

Заместитель, опыт работы в бюджетной сфере, гражданство РФ

**83462 52-26-77**

Уборщик производственных и служебных помещений на период д/о, работает 1 чел. в первую смену с 08.00-14.30, 2 чел. с 14.00-21.00

**83462 52-26-77**

Учитель (хореографии), высшая кат., первая или высшая кат., желание работать в режиме реализации новых федеральных образовательных стандартов

**83462 52-26-77**

Гардеробщик

**83462 52-57-75**

Учитель (английского языка)

**83462 52-57-75**

Учитель (физики)

**83462 52-57-75**

Сторож (вахтер)

**83462 52-50-74**

Гардеробщик, гражданство РФ, регистрация

**83462 52-50-74**

Учитель (технического труда), высшая кат., гражданство РФ, регистрация, первая высшая кат., опыт работы

**83462 52-50-74**

Уборщик производственных и служебных помещений, гражданство РФ, регистрация

**83462 21-38-59**

Специалист (по трудо- занятости)

**83462 21-38-59**

Инженер по охране труда (ТБ)

**83462 51-52-40**

Заведующий складом (вещевым), опыт работы, п.Барсово

**83462 51-52-40**

Тренер-преподаватель по спорту, опыт работы

**34638 2-30-03**

Директор дворца (брекинг-шоу, культуры, спорта и др.), заместитель

**83462 45-49-21**

Слесарь-инструментальщик 5, 6 разряда, гражданство РФ

**834638 346 387-78-31**

Горничная, регистрация в г.Лянторе

**83462 42-13-83**

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (производственная служба релейной защиты и автоматики), 5, 6 разряды, иметь допуск к работе на в/вольтном оборудовании, регистрация

**83462 42-13-83**

Машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт, 3 разряд, регистрация

**34638 3-63-20**

Фрезеровщик, регистрация в г.Лянторе или Сургутском районе, постоянное проживание в г.Лянторе. Наличие удостоверения. Опыт работы не менее 1 года

**83462 42-02-52**

Электромонтер по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики, 5, 8 разряды, удостоверение, опыт работы, возможен вахтовый метод

**83462 42-02-52**

Электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи, 3 разряд, удостоверение, опыт работы на ВЛ 35 кВ и выше

**83462 42-02-52**

Дефектоскопист по магнитному и ультразвуковому контролю, 3, 5 разряды, удостоверение, опыт работы, специалист неразрушающего контроля 2 уровня, пункты доступа в соответствии с ПБ 03-440-02 1.1, 1.3, 1.4, 2.2, 11.1

**83462 42-02-52**

Начальник цеха (заместитель начальника цеха по ремонту теплотехнического, холодильного оборудования), заместитель

**83462 43-23-07**

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (станочного), 4 разряд, опыт работы по ремонту станочного оборудования

**83462 43-23-07**

Электрогазосварщик 4 разряд, свидетельство, опыт работы

**34638 2-30-03**

Машинист подъемника 6 разряда, регистрация, желательно до 45 лет

Реклама

12 сентября 11.00 и 13.00

КСК «ГЕОЛОГ»



СУРГУТСКАЯ  
ФИЛАРМОНИЯ

Ф

И

Л

А

Р

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И

С

И</p

прогноз погоды

Четверг, 9 сентября

утро +5

день +9

вечер +4

3 м/с  
3

746  
мм.рт.ст.

восход 06.16  
заход 19.49

долгота  
дня 13.33

Пятница, 10 сентября

утро +1

день +4

вечер +2

1 м/с  
ЮВ

745  
мм.рт.ст.

восход 06.19  
заход 19.46

долгота  
дня 13.27

Gismeteo.ru

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

**БУДУЩЕЕ СТРОИМ ВМЕСТЕ!!!  
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ  
«СТАРШЕКЛАССНИК»**

продолжают набор учащихся 9,10,11 классов

**Подготовка к ЕГЭ и поступлению  
в региональные и столичные вузы.**

Наш адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39  
(за магазинами «Детский мир» и «Русский сувенир»).  
Тел.: 61-00-61, 34-33-66

Реклама

Кадастровым инженером ООО «Землеустроитель» в отношении земельного участка с кадастровым №86:10:0101143:99, расположенного: г. Сургут, дачный потребительский кооператив № 39 «Пищевик», уч.178, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

**СОБРАНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ**

**СОСТОИТСЯ ПО АДРЕСУ:**

г. Сургут, пр.Набережный, 12, т. 8(3462)246752,

**8 октября 2010 г. в 12.00 ч.**

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: дачный потребительский кооператив № 39 «Пищевик», уч.167.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и документы о правах на земельный участок.

Реклама

**Прием частных объявлений**

в газету «Сургутская трибуна»

по телефонам:

**066 074**

Реклама

красная бурда

# Клятва о вкусной и здоровой пище

Клятва Гиппоповара\*



Перед рыбьими мордами, свиными рылами, морковными хвостами и картофельными очистками в свекольной крови торжественно клянусь!

Быть толстым(ой), румяным(ой), возбуждая аппетит у клиента! Клянусь кормить всякого страждущего, голодающего, алкающего и рот имущего не щадя живота своего, а щадя живота его!

**Клянусь** твёрдо знать, где что у нас на кухне и умело применять свои знания. Клянусь иметь чистые руки, горячие блюда и холодные закуски.

пну хлеба, не укушу перца. Всем продуктам стану улыбаться, говорить комплименты, а особо сочные куски мяса стану целовать прямо в филе!

расстройство желудка в два раза более сильное, чем у клиента!

**Клянусь** обедки собаке домой не носить, лучше саму собаку приведу, пускай тут ест. А если свинью заведу, то и свинью приведу, пускай вместе с собачкой питается.

**Клянусь** добавлять в блюда мяса не по вкусу, а сколько положено. Клянусь самым дорогим, что есть в меню, твёрдо соблюдать нормы отпуска продуктов работникам и клиентам, даже если руководство заведения – лопухи и сами будут подталкивать меня своей бесконтрольностью к краже продуктов! Если же меня схватят за руку, то пусть отрубят половину того, что у меня в руке, и возьмут себе!

Если же я нарушу правила личной гигиены и температурные нормативы приготовления блюд, то пусть меня постигнет

честно-наивно смотреть в глаза проверяющим из СЭС. Клянусь всемерно сотрудничать с этими и другими здравоохранительными органами, вплоть до предоставления им добавки и заворачивания продуктов с собой!

**Клянусь**, я не разглашаю ни родне своей, ни клиентам своим, из чего приготовлено то или иное блюдо.

**Клянусь**, что тот, кто поест салат из сельдерей моего, возжелает жену ближнего своего, ближнего своего и даже жену свою!

**Клянусь** всегда иметь при себе противоядие к приготовленным мной блюдам. Клянусь готовить только из реально существующих продуктов, имеющих органическое происхождение. Клянусь не тыкать вилкой или ножом в ещё живые ингредиенты. Я не подниму нож на слабые, больные и просроченные продукты. А также на продукты, умершие своей смертью, и на продукты жизнедеятельности.

**Клянусь** не применять генномодифицированных продуктов. Но как их отличить от настоящих, клянусь – не знаю, хоть убейте!

Если же найдётся кто-то шибко умный и начнёт учить, как мне борщ готовить, то пусть лучше у меня не будет в руке половника. Клянусь, я за себя не отвечаю!

**Клянусь** всегда помнить главное правило: «Клиент всегда прав, офицант всегда не прав, а я вообще Бог!» И если я вдруг нарушу Рецепт, то пусть это будет Новое Слово в Кулинарии, а не «Опять продукты испортил, сволочь!»

Я тут клянусь, а у меня там мясо подгорает! Клянусь!

\* Гиппоповар – античный кулинар, заложивший основы для современной кулинарии. Личный повар Гиппократа.

© 2010 «Красная бурда»

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

**Сургутская трибуна**  
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.  
В розницу цена договорная.

**Телефоны:**

приемная..... 22-04-50      рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07  
«Мир спорта»..... 22-04-54      реклама в «Городологии»..... 600-597  
бухгалтерия..... 22-04-48      отдел подписки и доставки..... 22-04-06  
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

И. о. главного редактора Андрей КОЗИН.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Алексей НОСИКОВ, Олеся ПИЛИПЕНКО.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА.

Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №4334